

澄迈县人民政府督查室

关于对近期疫情防控重点工作落实情况的 督查报告

县新冠肺炎疫情防控指挥部：

根据我县新冠肺炎疫情防控指挥部的工作部署，指挥部从县纪委、县委办督查室、县政府督查室抽调人员，组成联合督查组，对指挥部2020年6月14日调度会上部署的近期疫情防控重点工作落实情况开展了专项督查，现将督查情况汇报如下：

一、基本情况

联合督查组分3个督查小组，于2020年6月17日—18日，以现场督查、实地暗访的方式，对疫情防控工作的重点场所、重点单位、重点人群开展督查，重在发现问题，传导压力。本次督查，现场了解县卫健委、县商务局、县市监局、县农业农村局、县公安局和县教育局等单位的疫情防控工作情况，实地随机抽查暗访金江镇、老城镇、福山镇、大丰镇、金安筹备组的农贸市场、学校、卫生院、超市和药店。

从督查情况看，一是各单位、各镇政府均已及时传达了指挥部6月14日专题会议精神，并通过印发文件、短信通知等方式

对近期疫情防控工作进行了部署；二是各镇政府配合县新冠疫情指挥部社会管理组较好落实了重点人员管控工作，如福山镇5月30日以来组织156人次开展大排查，累计排查41215人，排查出有北京旅居史人员5名，均已按规范进行了健康管理；三是卫生院、学校等重点区域防控人员能较好掌握和了解相应的应急处置流程；四是打击贩卖陆生野生动物行动成效较好，未在各农贸市场发现贩卖陆生野生动物情况。

二、存在问题

（一）重点区域管控缺位，防控责任有待压实。如：大部分被抽查农贸市场管理不到位，人员进出未进行体温测试，且未按防控规定要求进出人员佩戴口罩；部分学校的防疫工作力度有所减轻、校内防疫措施有所松懈，体温计、消毒液等防疫物品配备不到位；部分镇卫生院预诊分诊前台及发热门诊无人值守，医疗战线工作人员状态有所松懈。

（二）防控意识有所松懈，社会宣传氛围不浓。督查发现，各单位作为疫情防控的主体单位基本按照近期疫情防控重点工作部署开展防控工作，随着疫情的减轻，各单位工作积极性有所松懈。另一方面，群众常态化自我防护意识减弱，在被抽查镇的农贸市场、人口密集的道路、超市、学校、卫生院等区域，疫情防控的氛围不浓，工作人员和群众大都不配带口罩，存在较大的安全隐患。

（三）单位重部署轻落实，跟踪监督不到位。如：县商务局虽及时在县市场中心召开工作部署会议，但未安排专门人员对市场

场管理落实情况进行监督检查；县市监局虽把工作任务分解到下级基层所，但尚未建立任何信息反馈、跟踪机制；县卫健委存在以召开会议、印发通知形式代替自身督导检查的问题；县教育局未组织或者部署拉网式专项督查工作，未会同县市监局深入排查整治学校（含托幼机构）食堂和校外“小食桌”中存在的食品安全风险隐患。

三、相关工作建议

（一）克服麻痹厌战思想，科学精准做好防控。各部门、各镇政府要坚决克服麻痹思想、松劲心态，要从统筹疫情防控和经济社会发展的全局，从自贸港建设的高度，进一步增强做好疫情防控的责任感和使命感，继续做好5月30日以来北京新发地批发市场流出人员、疑似和确诊病例的密切接触者和其他潜在风险人员进行核算检测和追踪管理，做到应检尽检、科学防控，坚决防止疫情反弹，为自贸港建设开好局、起好步创造条件。

（二）严格落实防控措施，加强重点区域防控。要加强对农贸市场等人员密集公共场所的人员出入管理和健康监测，严格落实登记、测温、通风、消毒灯防控措施和戴口罩、保持合理社交距离等个人防护要求。各医疗机构要加强人员进出管理，严格执行预检分诊、发热门诊值班制度，特别是县人民医院、老城社区卫生服务中心要发挥哨点医院检测作用，真正做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治。

（三）全面加强督查问责，层层压实工作职责。各部门、各镇政府要力戒形式主义、官僚主义作风，迅速按照督查反馈问题对标对表完成整改，确保疫情防控工作力度只增不减、工作措施不断优化。职能部门要根据职责加强对乡镇农贸市场、卫生院、学校、超市、药店等重点区域的日常督导，层层传导工作压力，不断提升疫情防控工作的合力。积极引导群众进一步加强疫情防控意识，自觉加强自身防控。县新冠肺炎疫情防控指挥部综合组将根据国务院联防联控机制和省新冠肺炎疫情防控指挥部要求不定期开展明察暗访和问题整改“回头看”工作，对未落实工作职责、未开展整改工作和整改较慢的单位进行通报，并视情节按照规定启动问责。

澄迈县人民政府督查室
2020年6月23日

